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考試時間： 1 小時 30 分 座號：

※注意：禁止使用電子計算器。

代號：20230
頁次：4－1

甲、申論題部分：（50 分）
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
請以黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

一、請論述貨物暫准通關證之用途、適用貨品範圍及對納稅義務人有何好處？

（20 分）

二、某國內廠商自中國大陸進口物品擬申請適用「海峽兩岸經濟合作架構協

議（ECFA）」優惠關稅稅率，請試述下列問題：

進口人報關時，進口報單應申報事項與應檢附之必要文件為何？（10 分）

如無法即時依規定提交該必要文件時，其補救措施為何？（5 分）

三、甲報關業者受某食品廠商委託報關進口食品及食品添加物，按「預報貨

物通關報關手冊」進口報單填報說明依據，請詳述進口報單「貨物名

稱、商標（牌名）及規格等」欄之填報規定為何？（15 分）

乙、測驗題部分：（50 分） 代號：3202
本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。
共40題，每題1.25分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。

1 下列有關出口貨物之敘述何者錯誤？

出口貨物之查（抽、免、複）驗及取樣，依照「進出口貨物查驗準則」辦理

出口貨物之申報手續，得由貨物輸出人或委託報關業者辦理

出口貨物報單申報事項，同時以中文及英文表示者，其表示若有不符，由海關查明有關文件與

事實情形認定之，如無法認定，以英文為主

出口貨物之貨品分類號列，應依中華民國輸出入貨品分類表據實申報

2 進（出）口船舶就地採購之專用物料，如其品類量值合理、不涉沖退稅及輸出規定，且其整批之

離岸價格在新臺幣多少元以下，經海關審查發票及物品清單無訛者，得免予船邊查核逕行裝船？

 10 萬元  5 萬元  2 萬元  1 萬元

3 海關辦理進出口貨物查驗時應會同報關人查驗，下列情形何者得免會同查驗？

進口貨物經海關核准船（機）邊驗放 貨櫃（物）經核定以儀器查驗

原廠包裝貨物 優良廠商之進出口貨物

4 海關核定人工查驗之進口貨物及快遞貨物，報關人應分別自報關之翌日起幾日內申請並會同海關

查驗？

 10 日、3 日  14 日、7 日  7 日、5 日  14 日、3 日
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5 進口貨物應自裝載貨物之運輸工具進口日之翌日起 15 日內向海關申報，下列何者非屬海關受理

之申報方式？

連線報關 非連線報關 網際網路報關 郵寄方式報關

6 旅客自用行李及郵包之應稅零星物品（關稅配額物品除外），歸列稅則第 9899.00.00 號，另其適用

進口稅率為：

免稅  3%  5%  10%

7 下列有關機動關稅之敘述，何者錯誤？

實施目的及時機係為應付國內或國際經濟之特殊情況，並調節物資供應及產業合理經營

對進口貨物應徵之關稅或適用之關稅配額，得在海關進口稅則規定之稅率或數量百分之五十以內

予以增減

大宗物資價格大幅波動時，得在百分之一百以內予以增減

增減稅率或數量之期間，以半年為限

8 進口中國大陸產製且非屬 ECFA 早收清單之貨品，應適用海關進口稅則第幾欄之國定稅率？

第 1 欄

第 2 欄

第 3 欄

視貨物之性質不同，分別適用第 1 欄、第 2 欄或第 3 欄

9 依海運快遞貨物通關辦法規定，下列敘述何者錯誤？

以非密閉式貨櫃裝運之進口貨物，不得在海運快遞專區辦理通關

快遞貨物涉有虛報情事，報關業者無法證明受委任報關者，應負虛報責任

同批進口快遞貨物，係指同一發貨人以同一日期發送給同一收貨人之快遞貨物

海運快遞業者受託運人委託作戶對戶運送海運進口快遞貨物時，得以貨物持有人名義辦理報

關，並依規定繳納稅費

10 依海運快遞貨物通關辦法規定，下列敘述何者錯誤？

海運快遞業者，係指經營承攬及遞送海運快遞業務之營利事業

海運快遞業者應於運輸業傳輸進口艙單後，始得傳輸進口報單

海運快遞貨物，應依海關徵收規費規則徵收快速通關處理費

海運快遞業者得將同批海運進口快遞貨物分開申報

11 海運進口快遞貨物之報單申報期限為何？

應於運輸業完成進口艙單申報之翌日起算 1 日內

應於快遞貨物進口之翌日起算 1 日內

應於進口快遞貨物進儲快遞專區之翌日起算 1 日內

應於進口快遞貨物拆櫃完畢之翌日起算 1 日內

12 依據空運快遞貨物通關辦法規定，下列有關快遞貨物之敘述何者錯誤？

進口貨物之完稅價格超過新臺幣 5 萬元，不得以簡易報單申報

生鮮農漁畜產品，不得在快遞專區辦理通關

每件（袋）貨物毛重應在 70 公斤以下

進口少量快遞文件，得免申報報單

13 依據空運快遞貨物通關辦法規定，下列何者不具委託報關業者辦理進口快遞貨物報關手續之資格？

快遞貨物之收貨人 快遞貨物之持有人

快遞貨物之提貨單持有人 快遞專區經營人

14 王小明自日本網購藥品 1 批，涉及輸出入規定，該貨物之完稅價格（CIF）為新臺幣 1,850 元，擬

以空運進口快遞通關，請問應以何種類報單向海關申報？

 X1  X2  X3  G1

15 某貨物承攬公司自越南以空運載運成衣乙批，卸儲桃園機場某航空貨運棧後再由基隆港裝船出口

美國，請問應以那類轉運申請書向海關申報？

 T1  T2  T6  T7
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16 依進口貨物原產地認定標準規定，進口貨物原產地認定基準分為三種，下列何者錯誤？
一般貨物之原產地認定
管制進口貨物之原產地認定
低度開發國家貨物之原產地認定
與我國簽訂貿易協定、協議之國家或地區貨物之原產地認定

17 下列自低度開發國家進口之貨物，何者不能認定該國為原產地國？
自該國出生及養殖之活動物貨物
自該國國內狩獵或漁撈取得之產品
該國登記之船舶自海洋所獲取之漁獵物及其他產品
貨物之生產涉及二個或二個以上國家，而該國之附加價值率不低於百分之三十五

18 某公司進口供國際商展貨物 1 批，使用暫准通關證方式通關，該批貨物海關核定稅費為新臺幣 100
萬元，此時保證機構應負保證責任總金額為：
新臺幣 100 萬元 新臺幣 110 萬元 新臺幣 120 萬元 新臺幣 150 萬元

19 某進口商自德國進口機器 1 組，進口日期為 2022 年 1 月 10 日，該進口商於 2022 年 1 月 30 日向
海關辦理報關，其應繳之滯報費為新臺幣多少元？
 800 元  1,000 元  1,200 元  1,400 元

20 一般情形，進口機邊驗放貨物發生短、溢卸時，運輸業向海關提出短、溢卸報告期限為：
貨物進倉完畢之翌日起 5 日內 貨物進倉完畢之翌日起 3 日內
貨物進倉完畢之翌日起 1 日內 貨物進倉完畢時

21 某廠商報關時即申請退運，其申報生產國別為越南之 FRESH GARLIC（北蒜），惟經查驗結果，
生產國別更正為中國大陸，後續處理情形，下列敘述何者錯誤？
免依海關緝私條例第 37 條論處 免依加值及非加值營業稅法論處
應移送司法機關偵辦 因貨物並未申報進入國內，得准其退運

22 進口空運快遞貨物，下列何者不需以一般進口報單辦理通關？
完稅價格超過新臺幣 5 萬元
屬關稅配額貨物
以非個人名義進口屬關稅法第 49 條第 1 項第 9 款免稅貨樣，整份報單完稅價格在新臺幣 3,000 元
以下者
需申請保稅用之報單副本

23 海運快遞貨物通關，進口低價應稅快遞貨物（X3），係指完稅價格為新臺幣多少元？
 500 元以下  501 元至 1,000 元
 1,001 元至 2,000 元  2,001 元至 50,000 元

24 裝運海運快遞貨物之貨櫃除特殊情況經海關核准者外，應於進儲專區翌日起多少工作日內拆櫃
進倉？
 6 日  5 日  4 日  3 日

25 有關出口報單之申報，下列敘述何者正確？
申報事項同時以中文及英文表示者，其表示有不符合時，應以中文為準
屬海關核准船（機）邊驗放者，仍應檢附貨物進倉證明
每份出口報單，得將數張裝貨單或託運單合併申報
出口貨物之價格，以輸出許可證所列之離岸價格折算申報，免除輸出許可證者，以輸出口岸之
實際價值申報

26 已報關放行之出口貨物，辦理退關提回，或因故核定退運出口之貨物，下列敘述何者錯誤？
業經查驗者，如驗明貨櫃（物）原封條完整，得免再開驗
已退關之出口貨物，重報出口時，海關得重新核定應否查驗
業經查驗者，如屬非原封貨櫃（物）、海運非櫃裝或空運未加封貨物，海關得重新核定應否查驗
原核定免驗者，得准予免驗

27 下列何者非屬依進口貨物原產地認定標準第 7 條第 1 項規定公告，以其收割或採集之國家或地區
為其原產地之貨物？
香菇，不論生鮮、冷藏、冷凍、乾、切絲、調製
紅豆，不論生鮮、冷藏、冷凍、乾、調製
竹筍，不論生鮮、冷藏、冷凍、乾、切絲、調製
梅，不論生鮮、冷藏、冷凍、乾、調製
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28 為鑑定貨物之名稱、種類、品質、等級及原產地等，供稅則分類、估價或核退稅費之參考，得提
取貨樣。但以在鑑定技術上所需之數量為限。不能重複化驗鑑定之貨物，應提取足夠供幾次化驗
鑑定之用量？
 4 次  3 次  2 次  1 次

29 非適用海關進口稅則第 2 欄稅率之進口貨物，除特定貨物原產地認定基準由經濟部及財政部視貨
物特性另訂定公告者外，下列何者得認定為實質轉型？
桶裝麻油分裝成小瓶裝麻油 鋁錠加工製成車輪毛坯
布匹裁成方形之布 銅管經表面拋光加工

30 海關對進口農漁產品之產地，依海關認定進口貨物原產地作業要點有關規定認定仍有疑義時，得
送請行政院農業委員會協助認定，其中那兩項農產品應逐批查驗、逐批送行政院農業委員會鑑定？
大蒜及紅豆 乾黑木耳及香菇 香菇及大蒜 乾黑木耳及紅豆

31 某廠商出口冷凍鯖魚 3 批，分別銷售至越南、印尼及泰國，以 3 份出口報單同時申報，其離岸價
格分別為美金 6,000 元、美金 8,000 元及美金 10,000 元，電腦均篩選為 C3 貨物查驗通關，因船期
因素，必須於辦公時間外查驗，貨物存放於同一貨櫃集散站，該廠商申請於同一時間查驗，請問
海關應如何徵收規費？
按每一報單徵收特別驗貨費新臺幣 1,300 元
按一份報單徵收特別驗貨費新臺幣 1,300 元
按每一報單徵收特別驗貨費新臺幣 650 元
按一份報單徵收特別驗貨費新臺幣 650 元

32 下列何者非屬進口報單類別代碼？
 B8  G1  D8  F1

33 下列何者非屬貨物報關進口時，海關須徵收或代徵之進口稅費？
關稅 加值及非加值型營業稅
營利事業所得稅 特種貨物及勞務稅

34 進口貨物適用海峽兩岸經濟合作架構協議（ECFA）優惠關稅待遇之通關，下列敘述何者正確？
 ECFA 產證數量大於報單申報數量時，以報單申報數量為準，給予優惠關稅待遇
產證上之稅號誤繕為中國大陸（出口方）稅號時，仍得適用優惠關稅
適用優惠關稅稅率已降為零稅率之貨物，此時納稅辦法代碼仍應填報為 31
從中國大陸口岸經第三地（如香港）僅為彎靠，亦即未轉換運輸工具，貨物亦無起卸，無須檢
附第三方海關之證明文件

35 關稅依海關進口稅則由海關從價或從量徵收，下列敘述何者正確？
世界貿易組織會員適用第 2 欄稅率
與我國簽署自由貿易協定或經濟合作協議之國家或地區之特定進口貨物適用第 1 欄稅率
旅客攜帶自用行李以外之應稅零星物品，郵包之零星物品，除實施關稅配額之物品外，按 5%稅
率徵稅
進口貨物如同時得適用第 1 欄及第 2 欄稅率時，應優先適用第 1 欄之稅率

36 有關申請審驗方式代碼，下列敘述何者錯誤？
代碼 3：申請「廠驗」 代碼 2：申請「免驗」
代碼 6：申請「倉庫驗放」 代碼 8：申請「文件審查」

37 下列進口貨物，何者得辦理倉庫驗放？
小汽車 舊機械 冷凍花椰菜 花生

38 報運貨物進口如經海關核准或責令退運者，應繕具出口報單辦理退運出口，其退運通關作業，下
列敘述何者錯誤？
進口報單「納稅辦法」欄應填報為「94」、出口報單「統計方式」欄應填報「9N」
應退回原發貨地
須於出口報單「其他申報事項」欄填報原進口報單號碼，先經進口單位辦理進口放行手續後，
再由出口單位辦理出口放行手續並加註「本案為退運案件，不得退關提領」字樣
納稅義務人於進口貨物放行前，得申請退運出口

39 下列進口貨物，何者非屬關稅配額之貨品？
黑木耳 椰子 大蒜 檳榔

40 下列貨品，何者不准自中國大陸輸入？
生鮮或冷藏橄欖 生鮮或冷藏毛豆 普洱茶 生鮮或冷藏南瓜


